

DEJAVNOST OBČINSKEGA RDEČEGA KRIŽA

22. decembra bo krvodajalska akcija

V devetih letošnjih krvodajalskih akcijah se je v naši občini pozivalo na to humano dejanje odzvalo skupno 2.184 ljudi. Pri našem občinskem odboru Rdečega križa zdaj zbirajo kandidate za naslednjo akcijo, ki bo 22. decembra.

Seveda pa krvodajalstvo ni edina stvar, s katero se ukvarjajo pri občinskem odboru. Tako se zdaj na primer pripravljajo na osemurni seminar za aktiviste RK, ki bo novembra. Tema seminarja je »Socialno delo v krajevni skupnosti in sosedstva pomoč«. Prav o tem v zadnjem času zelo veliko govorimo, saj je prav krajevna skupnost tista, ki bi lahko najbolj pomagala odpravljati težave starejših in bolnih občanov v času, ko še mladi in zdravi ne zmorejo vsega sami. Sedanji gospodarski položaj je že v tem kratkem času, ko smo se res morali zamisliti nad našim nekdanjim življenjem, pokazal, da prav povsod krajevna skupnost ni le na papirju.

Prihodnje leto bo 30-letnica prostovoljnega krvodajalstva, zato pri občinskem odboru že zdaj pripravljajo slovesnost in zbirajo tiste, ki bodo za svoje požrtvovalno delo ob tej priložnosti dobili priznanja – zlate in srebrne znake RK. Nekateri najbolj požrtvovalni delavci bodo predlagali za državna odlikovanja. Predloge pošiljajo občinskemu odboru krajevni odbori RK in sindikati.

V zadnjem času številni krajevni odbori pripravljajo tudi družabna srečanja starejših krajanov. Do zdaj so se tako že zbrali v krajevnih skupnostih Milan Čeznik, Kolecija, Škofljica, Crni vrh in na Brezovici, naslednje srečanje pa bo 19. novembra na Brdu.

Občinski odbor skrbi tudi za podmladek svoje organizacije. Po šolah so se že začeli tečaj prve pomoči, ob »Tednu boja proti kajenju« pa so bila na šolah predavanja o škodljivih posledicah te varljive odraslosti. Ob tem pa se pri občinskem odboru pripravljajo tudi na akcijo ob tednu boja proti alkoholizmu. Po šolah bodo organizirali kviz na to temo.

Poleg tega po krajevnih organizacijah pripravljajo tečaje »Nega bolnika«, po šolah pa



že poteka akcija v okviru razpisa republiškega odbora: »Poskrbimo, da bo starost lepša«. Vsi vemo, kaj to pomeni, zato tega ne bi razčelnjevali, lahko pa povemo, da mladi lahko še kako olajšajo in polepsajo jesen življenja sokrajanov – soljudi.

In kako je z zbiranjem starega papirja v okviru akcij naše občinske organizacije? Letos so bile tri, vendar rezultati niso najboljši. Krajan, predvsem pa šolarji, se dobro zavedajo, da papir pomeni denar. Šolarji so Rdečemu križu »speljali« marsikateri kilogram papirja, saj zbirajo denar za svoje potrebe. Tako smo letos v občini zbrali skupno 148,5 tone papirja, od tega so delovne organizacije prispevale 98,6 tone, krajanji 32.350 kilogramov (najbolj »pridni« so bili spet Rožnodolci), v izrednih akcijah pa se je nabralo 17,5 tone starega papirja.

IZ OŠ OSKAR KOVAČIČ

Aktivni mladi člani Rdečega križa

Na svoji ustanovni skupščini dne 29. 9. 1981 – na dan pionirjev so MČRK naše šole sprejeli svoj delovni program, v katerem so vključili tudi program Pionirske organizacije naše šole, program dela krajevnega in republiškega odbora RK.

Njihovo delo je potekalo načrtno in sistematično. Aktiv MČRK in delegati skupnosti učencev oddelka so se redno sestajali vsak mesec, po potrebi tudi večkrat. Svoj delovni program so MČRK v celoti realizirali, saj so bile v tem šolskem letu dovolj aktivne vse skupnosti učencev oddelka, kar kaže, da so delegati svoje delo zavestno opravljali.

MČRK so skrbeli za urejenost in higieno v šolskih prostorih in šolski okolici, izvedli so medrazredno tekmovanje v čistoči in urejenosti učilnic, vključili so se tudi v očiščevalno akcijo »Za lepšo in čistejšo Ljubljano«. V tednu RK od 8. do 15. maja pa so očistili bližnjo okolico šole (igrišče, dvorišče, šolske prostore).

V tem šolskem letu so MČRK izvedli sedem zbiralnih akcij odpadnega papirja, od teh pet v sodelovanju z Občinskim odborom RK in zbrali 11 ton odpadnega papirja. Samostojno so izvedli eno zbiralno akcijo ter eno v sodelovanju s pionirsko organizacijo. Vse skupnosti učencev oddelka so bile zelo aktivne, zavedajoč se pomembnosti te odpadne surovine.

V sodelovanju z Občinskim odborom RK so MČRK organizirali predavanje za učence 7. in 8. razredov »Vpliv kajenja in narkomanije in mladostnika«, raznašali propagandni material v krajevnih skupnostih, s katerim so opozarjali na boj proti kajenju in alkoholizmu. Za učence 7. razredov pa so izvedli tečaj prve pomoči, katerega so uspešno opravili v mesecu marcu.

V tednu boja proti alkoholizmu so učenci pripravili likovne izdelke in spise na temo »Alkohol povzroča nesreče« in jih razstavili v šolski avli in Zdravstvenem domu Rudnik, Rakovniška 4.

Humano so sprejeli predlog krožka OZN in namenili iz svojih sredstev 1.000 din, ter prispevke po 1 din za pomoč osvobodilnim gibanjem v svetu.

V tednu RK so prodajali tudi nalepke in značke ter zbirali denarna sredstva za občinski odbor RK in lastno blagajno. V tem tednu pa so raznašali tudi propagandni material ob akciji »Za zdrave zobe«.

Sodelovali so tudi na pohodu Po poteh tovarštva in spominov 8. maja (7 učenek sedmega razreda), kjer so nudile prvo medicinsko pomoč, ter kot manekeni na regionalnem tekmovanju za SLO in CZ 15. maja.

Dve ekipi učenk 7. razredov sta se 22. maja 1982 udeležili občinskega tekmovanja prve pomoči in zasedle: druga ekipa prvo do četrto mesto in prva ekipa štirinajsto do petnajsto mesto.

V sodelovanju s krajevnim odborom RK je 30 mladih članov sodelovalo pri akciji zbiranja oblačil in obutve dne 6. 6. 1982.

S svojim delom in vključevanjem v programe dela organizacij in društev na šoli ter z aktivnim sodelovanjem s krajevnim odborom RK v naših krajevnih skupnostih, so MČRK prispevali k napredku osebne in splošne higiene, varstvo okolja ter pridobivanju sekundarnih surovin (odpadni papir in krpe) in pripomogli k samoupravni organiziranosti življenja dela v šoli in v KS.

Mentorici:
Marija Ozimek
Milena Toni

S tuberkulozo ni premirja – bolezen še ni iztrebljena

Piše: Ustar-Latkovič dr. Majda spec. za pljučne bolezni in tuberkulozo

TRETJI DEL:

Zakaj se tuberkuloza težko obvlada?

Zdravljenje jetike je danes uspešno in krajše, kot je bilo pred 15 leti. Traja le eno leto. Tudi bolnišnično zdravljenje se je skrajšalo. Z jemanjem novejših zdravil – antituberkulotikov postane bolnik kmalu abacilaren. Ne izloča več bacilov tuberkuloze in ni nevaren okolici. Tudi skromni bolezenski znaki hitro ugasnejo. Bolnik se lahko vključi v delovni proces kmalu po končanem bolnišničnem zdravljenju. Zdravila pa mora jemati redno do enega leta.

Uspešnost zdravljenja zavisi torej od sodelovanja bolnikov pri zdravljenju in rednega prejemanja zdravil tudi potem, ko se bolniki dobro počutijo in že redno delajo. Vzrok nesodelovanja je odpor bolnikov do zdravil zaradi nizke zdravstvene kulture in neprosvetljenosti ali pa zaradi strahu pred stranskimi učinki. Posledica nerednega jemanja zdravil je neuspešno zdravljenje in bolezen lahko ponovno vzplamti – recidivira.

Najresnejša komplikacija, ki se jo tudi danes boji zdravstvena služba, je razvijanje bacilov, ki so odporni – rezistentni proti najbolj uspešnim zdravilom, kot sta Eutzon in Rifampicin. Tej

nevarnosti so izpostavljeni bolniki, ki zdravila neredno uživajo ali jih predčasno prenehajo jemati. Med nesodelujočimi bolniki je veliko kroničnih alkoholikov. Zato je zdravstvena služba uvedla kontrolirano prejetje zdravil. Študije v svetu so namreč pokazale, da je enako učinkovito 2-krat tedensko jemanje najbolj učinkovitih zdravil v zvišani dozi kot vsakodnevno.

S tuberkulozo torej še ni premirja. Nikakor ne smemo na to kronično infekcijsko bolezen gledati z vidika umrljivosti, ki je v Sloveniji zelo nizka, temveč tako kot v vseh naprednih deželah z vidika obolevnosti. Odkrivanje neznanih bolnikov z množično fluorografijo se je zdaj v Sloveniji usmerilo na skupine prebivalcev, ki pogosteje zboleijo za jetiko.

V letu 1982 je občinska skupščina Vič-Rudnik na pobudo zdravstvene službe odredila selektivno radiofotografijo v krajevni skupnosti Rakova jelša. Le-ta je namreč ugotovila v tej krajevni skupnosti 6-krat večjo obolevnost za pljučno tuberkulozo kot med ostalimi občani občine. Radiofotografskega slikanja se je udeležilo 1031 krajanov. Po kontrolnih pregledih je zdravstvena služba našla 4 bolnike za napredovano pljučno tuberkulozo, ki pred akcijo niso bili poznani. Množična radiofotografija v Sloveniji je med prebivalci leta 1981 odkrila 4,75 bolnikov na 10.000 radiofotografiranih prebivalcev. V krajevni skupnosti Rakova jelša pa je bil učinek odkrivanja skoraj 10-krat večji.

S problemom obolevnosti mora biti seznanjena vsa zdravstvena služba in držbenopolitični dejavniki. Glavni odbor Rdečega križa Slovenije je letošnji teden boja proti pljučnim boleznim posvetil tudi problemu tuberkuloze. Ta »teden« nikakor ni namenjen samo počastitvi 100-letnice genialnega odkritja povzročitelja te množične bolezni, temveč, kot priporoča SZO, tudi kritični presoji epidemiologije te bolezni v posameznih deželah. V Sloveniji lahko ugotovimo, da smo dosegli v boju proti tuberkulozi zelo velike uspehe, vendar bolezen še dolgo ne bo izkoreninjena.

Poleg zdravstvenega prosvetljevanja prebivalcev za zdrav način življenja mora biti za problem tuberkuloze zainteresirana vsa družba. V naši stvarnosti napredne zdravstvene zakonodaje se z doseženimi uspehi nikakor ne smemo uspraviti.

KONEC



TEŽAVE NAŠE KNJIŽNICE

Po knjigo na Tržaško

Naša matična knjižnica Prežihov Voranc, ki zadnjih nekaj mesecev (ali bolje let) ni vedela, kam bo lahko šla, ko bo treba sprazniti pritično hišo ob Vrhovnikovi, vsaj do konca tega srednjeročnega obdobja teh skrbi ne bo več imela. Zaradi pomanjkanja denarja in sedanjega gospodarskega položaja stanovanjske soseske VS 3-Žičnica ne bodo začeli graditi takrat, ko so načrtovali.

Kljub temu, da knjižnica sicer ostaja v sedanjih »začasnih« prostorih, so se na našem komiteju za družbene dejavnosti potrudili in ji poiskali še dodatne prostore – v nekdanji Merkurjevi prodajni pri črpalki ob Tržaški cesti. S tem bo knjižnica pridobila okrog 220 kvadratnih metrov dodatnega prostora in bo lahko uresničila vsaj nekaj načrtov, ki jim sedanja utesnenost stoji na poti.

Seveda rešitev ni najboljša, vendar za zdaj edina. Svoje delo bodo morali v knjižnici drugače organizirati, vendar njeni člani verjetno ne bodo sprejeli sprememb z nejevoljo. Poleg tega bodo pri komiteju skušali v isti hiši pridobiti tudi nekatera stanovanja, tako da bi delo lažje potekalo.

Rešitev tudi ni trajna. Že zdaj je odločeno, da bo naša matična knjižnica dobila nove prostore v načrtovanih blokih nove soseske VS 3 – Žičnica.

Za odpravo težav so se zdaj – končno – zavzeli tudi pri ljubljanski kulturni skupnosti, tako da bo verjetno tudi denarno vprašanje manj pereče. Že to, da se končno le nekaj dogaja in ne ostaja samo pri obljubah kot drugokrat, je zagotovilo, da na knjižnico Prežihov Voranc le niso vsi pozabili in bo zato končno – pa čeprav čez nekaj let – prišla do svetlih novih prostorov.

Opozorilo krajanom Rožne doline

Zadnja akcija zbiranja starega papirja na območju Rožne doline, ki je znana po veliki uspešnosti v zbiranju papirja, je bila 5. novembra 1982.

V začetku akcije, ki je organizirana tako, da prebivalci postavijo star papir do 8.00 ure pred vhodna vrata, je pripeljal kamion podjetja Komunala št. 279-368 s tremi delavci in na svojo pest pobiral papir, ki je bil namenjen za RK. Približno pol kamiona je bilo že nalo-

ženeo, ko so se na intervencijo člana odbora RK odstranili. Nadaljnji potek te zadeve je v rokah milice.

Prebivalce Rožne doline seznanjamo s tem neljubim dogodkom zato, da bodo ob ponovni akciji zbiranja papirja spomladi 1983 pazljivi. Kajti vsaka organizacija zbiranja papirja zahteva precej dela naših članov – izkupiček pa RK Rožna dolina porabi za izplačilo socialnih pomoči.